

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
SEMANA, 5.00
Punto único de suscripción:

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Año X.—Num 5135

Alicante Viernes 14 Marzo de 1902

Callos—durezas

¡NUNCA DEJA DE DAR RESULTADO!
Es inodoro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡NUNCA DEJA DE DAR RESULTADO!
Es inodoro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

FOREIGN PRESS OFFICE

Corporación científica, literaria y artística.
Corresponsales en todos los países del mundo.
Foreign Press Office, es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican
LOS MEJORES PERIÓDICOS de Europa y América.
Corresponsal en España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19, segundo derecha, MADRID.

ANISETE SUPERFINO

ELECTRA.

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran ollero de
DON ANSELMO VALLS
Sagasta, 30—ALICANTE

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.
OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12
HACE DOS EDICIONES
TELÉFONO 162.—APARTADO 28

Curiosidades

Medalla conmemorativa

La Casa de Moneda de Francia ha empezado el día 18 del actual los trabajos de acuñación del décimo millar de la medalla destinada por el gobierno a ser repartida entre los alcaldes que asistieron al memorable banquete celebrado con ocasión de la Exposición Universal de 1900.

A ese paso, pocos serán los alcaldes que alcancen la longevidad suficiente para recibir en propia mano y no en la de sus herederos la dicha medallita.

El juramento de Eduardo VII

En la mesa de la Cámara de los Comunes han quedado depositadas centenares de exposiciones, procedentes no solo del Reino Unido, sino de todas las colonias británicas, protestando de cualquier modificación que se intente introducir en la fórmula del juramento que debe pronunciar el rey en el acto de la coronación.

El número de firmantes ascienden a 463,097, conviniendo todas las peticiones en una modificación de dicha fórmula sería un peligro para la sucesión al Trono, cuya estabilidad quedaría

amenazada, tendría carácter anticonstitucional y atentaría, por último, contra las libertades religiosas de la nación.

LOS DOS VIEJECITOS

La señorita Malvina de Ontreval vivía en una casa cubierta por la sombra que proyectaban las altas torres de la catedral.

Viejecita y arrugada, no tenía más que la fuerza precisa para ir de una butaca a otra, y se pasaba las horas muertas atizando el fuego de la chimenea con sus temblorosas manos.

No echaba de menos ninguna ventura ni sentía el pesar de la nostalgia, y esperaba con indiferencia el término de sus días.

Sola en el mundo, y última de su nombre, no contaba ya los años que le iban abrumando con su paso, y hallaba su reducida a la compañía de una criada tan anciana como ella y de un pobre viejo, caballero de Malta, que en otro tiempo la había adorado en Coblenza, y que, como un devoto que va a la iglesia, acudía todas las noches a casa de Malvina.

Reinaba entre ellos una amistad franca y sincera que jamás se veía perturbada por ningún sabor alguno, y uno y otro se entretenían en sus conversaciones en evocar el recuerdo del pasado.

Daba gusto de verles reunidos bajo el resplandor de un quince, cubierto con una pantalla de encaje, y observar sus dedos huesosos, que temblaban al lanzar las cartas sobre la mesa.

Terminada la partida, M. de Navicourt, que así se llamaba el caballero de Malta, acercaba su butaca a la de Malvina y empezaba su conversación.

A veces lo decía el anciano con tier-nas inflexiones de voz.

—¡Qué cruel fué usted conmigo, allá en nuestra juventud!

Malvina suspiraba pero sin contestar al principio, conviniendo al fin en que hizo mal en ponerse a tararear una canción el día que Navicourt le habló formalmente de amor.

Después confesaba lo mucho que le costó resistir a sus ruegos y encerrarse en su orgullo como en una fortaleza.

—¡Qué cruel fué usted conmigo!—repetía el viejecito.

Y la señorita de Ontreval le contestaba:

—Sí, pero de lo contrario, tal vez no seríamos tan buenos amigos.

Y luego llamaba a la criada, se dejaba besar la mano, acompañaba a M. de Navicourt hasta la puerta, y mientras el anciano bajaba la escalera, sujetándose al pasamano, se decía con voz maternal:

—¡Cuidade con el último escalón!

Tanto charlaron cierta noche y tantas tazas de té bebieron, que poco a poco fueron cerrándose sus ojos y fuéronse durmiendo los dos, en medio de sus recuerdos, con la boca entreabierta y los brazos pendientes.

La criada, a quien nadie llamaba, seguía durmiendo en la cocina.

Consumiéronse las bujías, apagóse el fuego, y empezó a rayar el alba, comenzando a reanudarse el movimiento natural en las calles.

La señorita de Ontreval se despertó de pronto bostezó, despezóse, y lanzó un grito de estupor al ver a M. Navicourt que roncaba en su butaca, con la peluca torcida y la corbata desatada.

El grito de Malvina despertó a M. de Navicourt, y uno y otro se miraron con una sorpresa cómica, como dos culpables cogidos «in fraganti» por un marido celoso.

¡El caballero de Malta había pasado la noche al lado de la señorita de Ontreval! ¡Qué diría la gente! ¡Qué escándalo! ¡Aquella mujer iba a ser la fabula de la población! ¡Malvina, la immaculada, la que en su vida había cometido un solo pecado venial, estaba gravemente comprometida! ¿Qué pensaría la criada?

La pobre anciana lloraba, sumida en la mayor desesperación, y decía con dolorido acento.

—¡Qué desgracia Dios mío, qué desgracia!

Entonces, M. de Navicourt después de haberse arreglado el nudo de la corbata, exclamó con tono solemne.

—Hay un medio de arreglarlo todo, señorita... un medio de reparar... nuestra distracción... ¿Quiere usted ser mi esposa?

Malvina se estremeció y cayó en brazos de su amigo sin pronunciar una palabra.

Y por eso fué que Malvina de Ontreval se casó a los ochenta y cuatro años con M. de Navicourt, y por eso no la enterrarán con palma cuando el señor sea servido llamarla a mejor vida.

Ayuntamiento Constitucional de Alicante

RELACION de los ingresos y pagos realizados durante el presente mes de Febrero de 1902.

	(Continuación)	PESETAS
	Suma anterior	16853 28
		1752 43
A Francisco Arques, por la 120 mensualidad de la deuda del gas.		500
A tesorerero de la Económica, por el primer trimestre de subvención a la Escuela de Artes y Oficios.		7000
A depositario de fondos provinciales, por cuenta del contingente del año actual.		125
A Mariano Calvo, por 50 ejemplares de su obra "Recopilación de quintas."		45
A Pedro Barrillo, por 10 felpados y colocación de esteras en el Ayuntamiento.		19 50
A José Bañols, por viajes en coches conduciendo Comisiones y empleados del Ayuntamiento.		12
A Felipe Mejías, por varios trabajos en el cuartel de la Guardia municipal.		33 60
Al mismo, por 32 cristales para el Parque de Bomberos.		141
Al mismo por reparación de fuentes en Enero último.		113 84
A José Colomina, por afinación y composición de pesas en el Repeso.		500
A Angela Martínez, por cuenta de la pensión que se le concedió como viuda del guardia Francisco Espí.		247 36
A Such, Serra y Compañía, por el material de oficinas en Enero último.		13 75
A Miguel Gandolfo, por la comida a los niños de la Beneficencia en la quinta.		108 41
A Such, Serra y Compañía, por impresos para quintas en Enero último.		122
A Eugenio Botí, por 1.000 cápsulas para la Guardia municipal.		450 80
A Vicente Sorribes, por medicamentos a pobres en Enero último.		306 15
Al mismo, por ídem para la Casa de Socorro en Enero último.		656 35
A Victor Viñes, por jornales de operarios en la primera quincena del actual.		230 63
Al Jefe de la Cárcel, por el material para la misma en Enero último.		780
Al depositario del Ayuntamiento, por ingreso en la Caja del Ensayo para urbanización.		25
A las Siervas de Jesús, por la subvención correspondiente al mes actual.		1000
A Manuel Ausó, por cuenta del crédito consignado en el presupuesto.		500
A Vicente Latorre Más, por cuenta del resto de la subvención acordada.		50
A las Hermanitas de los pobres, por la subvención correspondiente a Enero y Febrero.		56 50
A Miguel García, por el libro registro matrimonios para el Juzgado.		161 50
A Felipe Mejías, por varios cristales y reparación en la Casa Consistorial, Casa Socorro e Inspección municipal.		228 39
A la viuda de Benet, por un crédito que tiene reconocido.		3661 05
Al personal del Ayuntamiento, por sus haberes del mes actual.		50
Al depositario, por quebranto de moneda en el mes actual.		1504 91
Al personal temporero, por sus haberes del mes actual.		3066
A la Guardia municipal por id. id. id. id.		66 66
Al Guardas Parque de Bomberos, por id. id. id. id.		
A Joé Soler López, por la gratificación correspondiente a Enero y Febrero.		250
Al personal de Paseos, por sus haberes del mes actual.		283 33
A los peones de Paseos, por id. id. id. id.		156 24
A los peones de Mercado, por id. id. id. id.		124 98
A los peones de Matadero, por id. id. id. id.		103 74
Al personal del Matadero, por id. id. id. id.		212 25
Al personal de la Casa del Socorro, por id. id. id. id.		1249 53
Al personal de Médicos, por id. id. id. id.		753 31
Al personal de la Cárcel, por id. id. id. id.		126 66
Al mismo, por alquiler de casa en el mes actual.		519 21
Al personal de Jubilados, por sus haberes del mes actual.		
A los porteros del Ayuntamiento, por alquiler de casa en el mes actual.		60
Al contador del Ayuntamiento, por la decava parte del material de Contaduría.		125
A Juan Cruz y Pedro Soler, por los gastos menores de Secretaría, Depositaria y Contaduría.		57 20
A Francisco Ayala, por la conducción de carnes en el mes actual.		104 16
A Joé Santamaría, por varias obras efectuadas por cuenta del Ayuntamiento.		1058 07
Al mismo, por cuenta de 1819 pesetas 18 céntimos que importan los sifones, bocas de registro, losas de tapas, etc., para urbanización de la calle M. Muñoz.		942
Al depositario de fondos provinciales, por cuenta del contingente de 1898-99.		1000
A Prytz y Campos, por el alumbrado eléctrico de la Casa Ayuntamiento, Socorro y casa de Médicos Núñez.		156 20
A J. e. Prats, por conducción de medicinas a las partidas rurales.		75
A José Brunet, por cuenta de un crédito reconocido.		500
Suma y sigue		31269 21

René Maizeroy

(Se continuará)

FORÚNCULOS, DISPEPSIA, DIABETES, levadura de ALFONSO, 3'50 pesetas, farmacia SORIBES

LA VENTANA VERDE

En el muro blanco de una casa alegre se ve todavía, cerca de su puerta, una raja verde. La gente que pasa la ve indiferente, y yo, sin embargo, anhelo mirarla, quiero verla siempre. Siempre que la observe, evoca mi mente los años pasados que con sus delirios se van y no vuelven. En esa ventana, cuántas, cuántas veces canté mis amores pulsando la lira de sus hierros verdes. La vi en los veranos, ya no reaparece el sol que abrasaba menos que la hoguera de mi pecho ardiente. La vi en los inviernos cubierta de nieve, que era menos fría que los corazones que al amor no sienten. La vi en primavera plena de claveles, que después lograban de mi hermosa virgen coronar las sienes. La vi entre las brumas del otoño breve, menor vaporosa que eran los azules sueños de mi mente. Vi en las alboradas resbalar las ténuas gotas del rocío sobre sus brillantes vidrios transparentes. La vi de las siestas a la luz ardiente, sirviendo de espejo al sol que calienta las doradas mieses. Y la vi en las noches, cuando el dulce ambiente llevaba a mi novia todos los aromas de nuestros verjeles. Esa amada mía no me dió desdenes; ella me esperaba detrás de los hierros, linda y sonriente. La aguja de plata que los hilos teje bordando mi nombre, temblaba en sus manos de rosa y de nieve. Yo, hasta en los cristales que empañó el relente, tracé con el dedo su nombre, más dulce que sabrosas mieles. Ya en mi hogar anida; la adoro y me quiera ya no es la paloma de aquella ventana presa entre las redes. Memorias tan gratas la reja me ofrece; que al pasar por ella mi amoroso pecho se alegra y conmueve. Como blancas perlas, cuando nueva ó luere, las gotas, temblando por entre sus barras, lentas se desprenden. La reja está sola; que llora parece recordando el tiempo de las ilusiones, que se va y no vuelve. ¡Oh vieja ventana! cuántas, cuántas veces canté mis amores pulsando la lira de sus hierros verdes!

Enrique Redel

CAÑITAS

No hay cariño que dure lo que dura nuestro amor. Cuando yo tengo una idea, te forjas tú una ilusión. Me da pena cuando pienso que llegarás a ser. Levada de tu cariño, te olvidas de tu deber. J. Enrique Dotres

ALICANTE

Esta tarde celebrará sesión la Corporación municipal. El cielo continúa nublado, cayendo a intervalos ligeras lloviznas que mantienen

la tierra en un grado de humedad altamente beneficioso para las plantas. La temperatura deliciosa.

Es triste el atraso y perversión que suponen hechos al parecer insignificantes, pero que por lo frecuentes son síntomas de instintos salvajes.

No referimos a los que se dedican a cortar la corteza de los árboles recién plantados, teniendo para ellos que quitar la capa de espinos que les envuelven, sin que semejante trabajo lleve otro fin que privar al público de la sombra que pudieran prestarle en día no lejano.

Los autores de tales atentados tienen buen cuidado de realizarlos a espaldas de la autoridad, pero los transeúntes que presencien un hecho de tal naturaleza debían denunciar a los autores de estos atentados, que sólo se explican en países incultos, para que se les imponga el enérgico correctivo a que se hacen acreedores.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

Circonda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasar a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

En el Estado de Valencia, desde ayer las órdenes oportunas para que desde el día siguiente dejase de cobrarse la décima rebajada en el impuesto de consumos.

Para evitar la múltiples operaciones que en los fieltos han de efectuarse e impedir abusos, la prensa de aquella ciudad aboga por que se publiquen las tarifas con la rebaja; a fin de que el consumidor sepa también lo que debe pagar.

Nuevo domicilio

Nuestros queridos amigos los señores don Tiberio Vidal y D. Leandro Bas, nos participan en aguda carta, que han trasladado su respectivo despacho de Notario y Procurador, al piso segundo de la calle de San Fernando, a donde deberán dirigirse los que deseen utilizar sus servicios profesionales.

No hay vinos superiores a los de la casa del Sr. D. Pedro DOMECQ universalmente conocida. En 170 años de existencia ha extendido su fama y relaciones en todos los mercados del mundo.

Hace una porción de días que no recibimos "Las Provincias de Valencia".

Tenemos entendido que han presentado la dimisión de sus cargos algunos miembros de la Junta directiva del Tiro Nacional de esta ciudad, por causas que ignoramos.

Sería de sentir que una asociación que tan importantes beneficios está llamada a prestar se deshiciera en Alicante, donde con tanto entusiasmo y patriotismo fue establecida.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º Maestro de canto, especialmente para la clarificación, impostación y desarrollo de la voz. Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad. Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración. No se paga, si no se aprende bien.

El estado del Pantano en el día de ayer las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua 60 palmos. Pared descubierta 34 id. De cieno, 102 palmos. Entre 2 hnas. y 4 id. Salen 1 lit.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 14 de Marzo de 1902. -- El Director, Vicente Gadea.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el distinguido periodista D. Santiago López, redactor del in-

portante periódico madrileño titulado "El Evangelio".

El don de la ubiqüidad

Cortamos de un colega local: "Ha sido objeto de comentarios que no se haya encargado de la alcaldía de Alicante, en su ensayo del Sr. Gadea, el primer teniente de alcalde D. Julio Maluenda. Ese es el caso que se ha dado, delegando el alcalde propietario, en el Sr. Alamo, se dice que ha molestado a los terolistas. Con este motivo se dice que D. Julio Maluenda ha significado su disgusto a varios de sus correligionarios que se han reunido en su casa. Lo que fuere sonará."

Esta noticia ha causado gran extrañeza a los amigos del Sr. Maluenda que acudieron a la Estación a despedir a la Comisión encargada de arreglar la cuestión del gas, de la cual formaba parte el primer teniente de alcalde.

Como era posible que el Sr. Maluenda estuviese a un tiempo en Madrid y en Alicante? Y quienes serían los correligionarios que han acudido a la fonda de Santa Cruz, a escuchar las quejas del señor Maluenda.

Es un hecho el descubrimiento del espionaje contra el lupus y la tisis laríngea. Lo confirma numerosa observación de médicos distinguidos y de todos los enfermos que sufren alguna de las citadas afecciones y se han curado. El tratamiento del médico especialista don Alfredo Gallego, en el Gabinete de Consultas y Operación a Quirúrgicas establecido en Madrid, San Bernardo, 18, duplicado.

El gobierno civil, ha participado al obrero Francisco Cobes Asensi, que por no haber presentado su patrono el parte obligado por el artículo 8.º del reglamento de aplicación de la ley de accidentes del trabajo, puede hacer uso de lo dispuesto a su favor en los artículos 27 de dicho reglamento y 15 de la ley, presentando en el negociado correspondiente la reclamación oportuna extendida en papel común y firmada por él ó persona que acceda a su ruego. Igual aviso se le hace presente a Cayetano Borrás.

Por el gobierno civil se le hace saber a D. José Marín, que está obligado a participar el accidente ocurrido al obrero Francisco Cobes Asensi, el día 13 del actual de lo contrario se pondrá en conocimiento del Juez competente para exigir la responsabilidad en que haya incurrido.

También se ha participado a D. Jaime Llorca, comunicándole el parte correspondiente al obrero Cayetano Borrás.

El representante en Alicante de la compañía de seguros Surich D. José Pelá, ha remitido al gobierno civil la certificación médica dando de alta a los obreros José Ortigosa y José Galán, habiéndose abonado al primero la cantidad de 71 pesetas con 25 céntimos y al segundo 63 pesetas con 75 céntimos.

El gobierno civil ha ordenado a don Antonio Reus, cumplir en todas sus partes con lo dispuesto en el artículo 8.º del reglamento, referentes al accidente que sufrió el obrero Manuel Molina García el 12 del actual.

Por la Capitán general de esta región, se ha concedido indulto de la penalidad en que incurrió por no haber sido admitido a su debido tiempo al mazo Vicente Gómez Serrata, sorteado en esta capital.

El señor Alcalde ha dado las más terminantes órdenes a los agentes de su autoridad para que auxilien a los del Gobierno civil en la reorganización del importante servicio relativo a la inspección y vigilancia de fajas, botines, corras de huespedes y otros artículos que se venden en esta ciudad con el fin de que oportunamente se publiquen por el Sr. B...

En la mañana de hoy ha pasado a mejor vida después de soportar con cristiana resignación una dolorosa enfermedad, nuestro amigo y respetable amigo el decano de los profesores de música de Alican-

te, D. José Charques Espiá, persona que debido a sus muchas bondades contaba en esta ciudad con grandes y muy justas simpatías, motivo por el cual la fatal noticia de su fallecimiento ha producido dolorosísima impresión.

Mañana se efectuará la conducción del cadáver a su última morada, cuyo acto promete resultar una verdadera manifestación de duelo, pues tenemos entendido que asistirán en corporación la banda de música obrera, la del regimiento de la Princesa, la orquesta de la capital y el orfeón Alicantino.

Reciba la desconsolada familia del finado el testimonio de nuestro más sentido pésame y Dios te conceda la resignación cristiana necesaria para sobrelevar tan irreparable pérdida.

La Patria de Cervantes

Resulta muy bonita y de gran interés la novela "Misterio", escrita por don Emilio Pardo Bazán, para la revista "La Patria de Cervantes", y que ha empezado a publicarse en el número 15 correspondiente al presente mes de Marzo.

A demás contiene los siguientes artículos: Cuentos de otros mundos, En los reinos de Saturno, La Reina de los Aljibes, Un Millonario de Cuba, El cofre de los docientos, Figuras y Figurillas.

Precio de suscripción, 3 pesetas al año en Madrid y 10 en provincias. Número que sale una peseta. Bailly Baillière é hijos, editores, Madrid, y en todas las librerías.

SUCESOS

Captura

Ordenada por el juez de instrucción ayuntamiento de la busca y captura de un marino, ésta se ha llevado a cabo por el sargento jefe de la guardia municipal, habiéndose ingresado en la cárcel ambos co-conortes esta mañana.

Pedir limosna

Ha sido detenido por un par de guardias un sugeto natural de Granada, el cual se encontraba pidiendo limosnas con malos modales, molestando a los transeúntes.

RAPIDA

Guillen, el incorregible madrugador, me había venido a despertar, y con los ojos aun cargados de sueño, dirigía apagadas miradas sobre el incomparable panorama que se despejaba ante nosotros.

El hacimiento de viviendas que se extendía a nuestra espalda, primero en línea, recta, subiendo después en dulces declive como recozándose muellemente en la oscura mole, coronada allá arriba por un festón de piedra y enfrente la afombra de árboles cubiertos de flores, con sus últimas ramas parecían bajar sus sonrosadas ramas en las azuladas aguas del mar, produciendo gran impresión en mi compañero, cuyos sentimientos artísticos se exaltaban ante la magnificencia del paisaje.

Íba a expresarme la admiración que sentía, cuando apareció, saliendo de su casa, aquel cuyo espíritu, según un notable escritor, forma entre los que Montaigne llamó "almas nobles almas universales". Era tan raro encontrar a Perez-Bueno en la calle a las siete de la mañana, que corríamos a indagar la causa, creyendo que algo muy grave debía ocurrir para que abandonase el lecho, el que acostumbra a recostarse en él, abrumado por la lectura, cuando el alba empieza a romper la densa niebla que cubre la isla de Tabarca.

Ayer, en el centro de aquella decoración trazada por la naturaleza, escuchamos la relación de los trabajos que viene realizando con objeto de proporcionar a los maestros o algún alivio en su triste situación; se increta aún por rebajar el precio del pan, un ideal que perseguir y que he militado lo que acepto un cargo que me interesa mucho sería pensar en romper la niebla y reflorar un rayo de luz en la frente del orgullo humano, llegó hasta mí una armonía acariciante, dulce, conmovida, como deben producirlo miles de libros pronunciando una bendición.

E. M.

En la Audiencia

Nuestro querido amigo el joven y distinguido letrado D. Arturo Gadea acaba de obtener un señalado triunfo en la carrera que tan brillantemente profesa.

Ante la sección primera de esta Audiencia provincial y bajo la presidencia de D. Pascual Ibañez, celebróse ayer, la vista de la causa por atentado y lesiones que instruyó el Jozgado de Orihuela contra don J. Enrike Martínez Moreno y don L. i. Zaragoza Saez, supuestos autores de dichos delitos.

He aquí como ocurrió el hecho. Sobre las doce de la noche del 6 de Julio del año anterior, se encontraba el procesado don Pascual Martínez, en el llamado Arco de San Juan de aquella población; pocos momentos después llegó su hermano Enrique acompañado del Luis Zaragoza y le invitaron a que se fuese con ellos a casa; negóse el primero, por que tenía que hacer, según les manifestó, y en este momento vieron llegar a dos hombres que resultaron ser guardias de consumo, los cuales les dijeron que se fueran de allí, negándose los procesados y uno de los guardias dijo un cal-tazo al Enrique haecéndole caer; el Pascual en vista de tal proceder, se abalanzó un cayado que llevaba y les agredió, pero quedándose como también su hermano y amigo; los guardias hicieron los dos disparos sin resultado y logrando los perseguidores alcanzar a aquellos, Pascual Martínez dio un palo a uno de ellos en la eza produciendo heridas; el otro guardia huyó dejando abandonado a don Enrique.

El Fiscal Sr. Valor, en su escrito de conclusiones pedía para el primero de los procesados la pena de tres años, nueve meses y 25 pesetas de multa, y a los otros dos, tres años, cuatro meses y 150 pesetas de multa y mancomunada y solidariamente 25 pesetas de indemnización.

La defensa modificó sus conclusiones provisionales apreciando en favor de su defendido la circunstancia eximente, del artículo 8.º del Código penal ó sea la de haber obrado en defensa de su hermano.

Practicada la prueba testifical, y en vista de las poderosas razones y bien fundamentados argumentos que elocuentemente expuso el Sr. Gadea en un notable discurso, defendiendo a los procesados el Fiscal retiró su acusación para Luis Zaragoza y Enrique Martínez; mantuvo la del Pascual, apreciando la atenuante de arretrato y obsecación, compensada, esta circunstancia con la de reincidencia y solicitó la misma condena.

La sala previa la oportuna deliberación, dictado veredicto de inculpabilidad para los tres procesados, los cuales han quedado absueltos libremente por sentencia publicada esta mañana.

La brillante defensa hecha con tan merecido éxito por el joven abogado, ha proporcionado a éste valiosas felicitaciones y muy sinceros elogios.

El Sr. Gadea, posee grandes dotes de actividad e inteligencia, es estudioso, hábil y no sería aventurado asegurarle muchos y envidiables triunfos en la profesión que bajo tan li-negros auspicios comienza.

La reputación de que ya goza basta para comprobar lo que decimos.

Reciba el distinguido letrado nuestra más afectuosa enhorabuena.

Día cristiano

Santa Matilde, reina de Dinamarca

14 Marzo

Eduardo Santa Matilde, reina de Sajonia, en un convento de religiosas, y cuando por su nacimiento fue llamada a ocupar el trono de sus mayores, sin desear la gobernación del Estado continuó observando la vida que en el convento, que era dar a Dios y atender a los peregrinos y caminantes pobres, asistir a los enfermos y consolar a los necesitados con sus consejos y limosnas, además de consagrar bastantes horas del día a la oración y a la penitencia.

Hizo importantes fundaciones y por todos los medios procuró hacer una vida perfecta y ser ejemplo viviente de religiosidad y de amor al prójimo.



Primera Medallas FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT y Almacén de Muebles Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES ALICANTE Plaza de la Constitución, 16

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.
CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.
Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

13 Marzo 1902.

Sagasta y Canalejas

A las siete menos cuarto terminó la conferencia que celebraron los Sres. Sagasta y Canalejas.

Este se mostró muy reservado acerca de su conversación con el jefe del Gobierno, limitándose a decir lo siguiente.

—Ayer recibí aviso del Sr. Sagasta de que quería hablarme, y debí venir esta mañana; pero ocupaciones políticas me lo impidieron.

Claro es que el Sr. Sagasta tiene el deseo de conocer la opinión de sus amigos respecto de la cuestión política planteada, y yo, que creo un deber decirle al jefe lo que se piensa, le he expuesto mi opinión de un modo bien terminante.

La cuestión va para largo, pero no me parece discreto ser más explícito.

—Dicen que D. Práxedes le ha ofrecido una cartera, y que irá usted a Gobernación. ¿es cierto?—le preguntaron algunos periodistas.

—En casa tengo varias carteras...—contestó el Sr. Canelejas, en tono humorístico.

—Y de Consejo para mañana?

—Creo—terminó diciendo—que si habrá Consejo, pero será de pura fórmula.

Consejo de ministros

Los ministros comenzaron a llegar al domicilio del presidente del Consejo a las diez menos cuarto de esta mañana.

Aunque por anticipado sabían a qué atenerse, respecto del motivo y resultado de la reunión, nada dijeron que pudiera constituir información de interés.

El Consejo comenzó a las diez y cuarto y ha terminado a las once menos veinte minutos.

A pesar de haber sido citado el señor Urzáiz para concurrir a la reunión, se excusó anoche, manifestando al señor Sagasta que no se consideraba ministro, y, por lo tanto, no asistiría a las deliberaciones de los que fueron sus compañeros.

El jefe del Gobierno les anunció el irrevocable propósito del Sr. Urzáiz de abandonar la cartera de Hacienda, y, en su consecuencia, la crisis adquirió carácter oficial.

Pidió la palabra el ministro de la Gobernación, y ratificó su deseo, ha tiempo manifestado al Sr. Sagasta, de abandonar el cargo, y entonces los demás ministros, considerando que la crisis abarcaba dos de las principales carteras, pusieron las suyas a disposición del jefe de Gobierno, para que éste diera de ellas cuenta a la Reina en el despacho de hoy.

La crisis, pues, era total, y confirmaban este resultado nuestras informaciones de ayer.

Los ministros dimisionarios se dirigieron a sus respectivos departamentos, y el presidente se preparaba para ir a Palacio.

Sagasta en Palacio

El presidente del Consejo se dirigió a las doce a Palacio.

La conferencia con S. M. duró una hora próximamente.

El Sr. Sagasta anunció a la Reina que en el Consejo de esta mañana los ministros habían dimitido, cuyas dimisiones ponía en manos de la soberana.

La augusta señora ratificó al señor Sagasta los poderes para reorganizar el Gabinete, pero con la condición de que recogiera, para constituirlo, los elementos del partido liberal dispersos, y a ser posible, los de otras agrupaciones monárquicas.

El presidente expuso a la Reina su temor a un fracaso al intentar la formación de un Ministerio sobre aquella base, alegando, al propio tiempo, que padecería mucho la unidad del partido liberal al pretender realizar aquellos trabajos, y en vista de esto declinaba el honor que le habla dispensado la Reina otorgándole de nuevo los poderes.

El Sr. Sagasta indicó que podía consultar con los hombres políticos más significados en las agrupaciones actuales, y ofreció la opinión de los jefes de los partidos; presidentes de las Cámaras y de cuantos creyera conveniente su consejo.

Este ha sido, en síntesis, el resultado de la conferencia de S. M., que el presidente del Consejo dimisionario no ha ocultado a los periodistas que le han interrogado.

Las conferencias comenzarán esta tarde por el Sr. Montero Ríos.

Bajo la presidencia del señor Muro se ha reunido la minoría republicana, acordando celebrar meetings en todas las provincias de España para exigir el cumplimiento de la ley de asociaciones en el sentido que ellos la interpretan.

Para activar estos trabajos nombró una Comisión, compuesta por los señores Muro, Azcárate, Marengo y Soriano.

El Consejo del Banco de España se ha reunido en sesión extraordinaria para aprobar el acta de la junta general de accionistas en el plazo prevenido en el reglamento.

Los diputados catalanistas señores Robert y Rusiñol han regresado a Barcelona, después de recomendar al ministro de la Gobernación el despacho de algunos expedientes de interés para aquella capital.

Se atribuye a los firmantes de las enmiendas al proyecto de circulación redujera la declaración relativa a estar absolutamente conformes con que el Tesoro pague sus deudas al Banco y en que se aumente la garantía del billete.

Añádesa que disienten solamente en un punto de doctrina respecto a todas las naciones del continente en favor del criterio mantenido en las enmiendas.

Explican la divergencia entendiendo que el Sr. Urzáiz quiere que el billete sea el resguardo de una cantidad igual en metálico depositada en las cajas del Banco, ó a lo sumo de metálico y valores del Estado, mientras que los autores de las enmiendas no quieren que el billete deje de ser un signo de crédito representado por plata, y principalmente por oro y, además, por efectos comerciales descontables a noventa días.

Esta es, añaden, la única manera de que el Banco pueda cooperar al aumento de la riqueza del país, favoreciendo la industria y el comercio.

A este último parte se negó terminantemente el Sr. Urzáiz, produciéndose entonces el rompimiento.

Firman las anteriores enmiendas los siguientes señores:

Villaverde, Muniesa, Canalejas, Azcárate, Maura, Navarrete, Romero Robledo, Suárez Inclán, Osma, Gonzalez Besada, Necedal, Alvarado, Puigcerver, Alba.

Las Secciones del Congreso eligieron ayer varias Comisiones para entender en proyectos de carreteras y otros de obras públicas.

También han elegido las que han de entender en los dos siguientes proyectos de Guerra.

Sobre expropiación de los terrenos en las zonas militares de costas y fronteras; y

Sobre el de matrimonio de los militares, para lo cual han sido designados sin lucha los siguientes señores: Inclán, Cervantes, Armiñán, Ruiz Jiménez, Craspo, Marqués de Ibarra y Galzarza.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

DE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Banco español en París.—Las bajas de la columna Methuen

Madrid 14 (7.)

Se dice que los Bancos de Castilla, Hispano-americanos y varios bancos de Madrid, Bilbao y Gijón proyectan fundar un Banco en París con capitales españoles.

Despachos de Londres comunican, que se han recibido telegramas de Pretoria, ampliando las noticias de la derrota del general Methuen.

Las bajas definitivas de la citada columna, según los referidos telegramas, han sido 63 muertos, 119 heridos y 204 desaparecidos que se creen prisioneros.

No hay nuevas noticias acerca del estado del general Methuen.

El Congreso.—Los concentrados confiados.—Adhesión a Sagasta

Madrid 14 (7'40.)

El Salon de conferencias del Congreso está animadísimo.

Se hacen muchos cálculos políticos y circulan muchas candidaturas de ministerios para todos los gustos.

Los concentrados confían en un gabinete Montero Ríos.

Se les vé muy satisfechos, celebrando muchas conferencias.

Vega Armijo, Morat y Urzaiz visitaron a Sagasta y le ofrecieron su adhesión.

Otros exministros liberales también han manifestado su adhesión al jefe del partido liberal.

Consulta de la Reina con Montero Ríos y Moret.—Entierro de Javier de Burgos.—Francos y libras

Madrid 14 (8.)

La Reina ha empezado ya a consultar a los hombres políticos sobre la solución de la crisis.

Los primeros han sido los presidentes de las Cámaras.

Montero Ríos, al salir de Palacio, fué interrogado por los periodistas.

El presidente del Senado se manifestó reservadísimo.

Nada se pudo traslucir de lo que se aconsejó a la Reina.

GRAN TALLER DE ESCULTURA Y TALLA

COMBINADO CON CARPINTERIA Y EBANISTERIA

BLAS GINER

Torrijos, núm. 55.—ALICANTE

Se hacen toda clase de trabajos de orden religioso y civil, aplicados al arte moderno y antiguo.

Pidanse catálogos, fotografías y bocetos de barro de Imágenes, Pasos, Altares, Andas y de cuantos trabajos quieran encargarse.

Moret fué más expansivo con los periodistas.

Les dijo en la puerta de Palacio, que había aconsejado a la Regente la continuación de Sagasta en el poder.

Se ha verificado el entierro del popular sainetero Javier de Burgos.

El fúnebre cortejo se ha visto concurrenciadísimo, especialmente de literatos, periodistas y artistas.

Presidieron el duelo Felipe Pérez y otros literatos.

La cotización oficial de los francos ha sido hoy a 39'10 y en libras no hubo operaciones.

Declaraciones de Silvela

Madrid 14 (8'35)

Silvela ha hecho declaraciones contrarias a la pretendida concentración monárquica.

Defiende el jefe de la Unión Conservadora la organización de los partidos y las jefaturas.

Dice que estas solo pueden señalarlas los mismos partidos.

Las declaraciones de Silvela son muy comentadas.

Se cree que contribuirán al fracaso de cualquier ministerio de concentración que se intentase.

Mas consultas de la Reina.—Lo que dice Montero Ríos

Madrid 14 (9.)

La Reina seguirá las consultas de los hombres políticos.

Irán mañana a Palacio Silvela, los presidentes de las Cámaras, los jefes de grupos monárquicos y los capitanes generales.

Montero Ríos ha manifestado, que no formará gobierno sin contar con el absoluto apoyo de Sagasta.

Se duda que este se preste a apoyar ningun ministerio de concentración.

Mas conferencias.—Opiniones de Silvela y Vega Armijo

Madrid 14 (9'35).

Los políticos partidarios de la concentración han celebrado varias conferencias.

La opinión más generalizada es que fracasará todo intento de gabinete de concentración.

Se dice que Silvela aconsejará hoy a la Reina la continuación de Sagasta ó un cambio completo de política.

Vega Armijo es de la misma opinión y así se espera que se lo manifieste a la Reina al ser consultado.

Ultimas noticias sobre la crisis

Madrid 14 (10.)

Se acentúan las corrientes contrarias a la concentración.

Se considera imposible la formación de un gabinete de concentración.

Se dice que Montero Ríos aconsejó a la Reina un gobierno Sagasta. En una nueva conferencia que celebró

braron Canalejas y Sagasta convinieron en la necesidad de un gobierno de fuerza.

Se añade que estuvieron conformes en el programa que debe sostener el nuevo gobierno.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz se necesita aprendices.

52. PASEO DE LOS MARTIRES. 52
PIANOS
VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ
MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

GUANOS
La Campana



Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pidanse catálogos y muestras. Resultados inmejorables.

R. Guillén López é hijo

TEMPORADA DE INVIERNO 1901-902

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS

Servidas a domicilio abiertas con limón
1.ª Gordas finas a 1'60 pesetas docena.
2.ª Medianas finas a 1'10 id. id.
Servidas en el establecimiento al mismo precio.

Hay vinos blancos especiales para ostras. Cervezas extranjeras y del país.

Casa Francesa

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

